

护栏果皮箱公交站牌统统来个大扫除 给城市“洗脸” 让环境“升级”

□文/图呼和浩特晚报记者 李娟 马妍

城市是一个家，街道是城市的“客厅”。小到果皮箱，大到公交站台、隔离栏等城市环境设施，都是展现城市品质的重要窗口。近期，我市环卫部门开展以“城市家具大擦洗”为主题的行动，彻底清擦隔离护栏、果皮箱、公交路牌以及室外吸烟室设备等，消除卫生死角，提升城市形象。



清洗隔离护栏



清洗果皮箱

隔离护栏清洗清洗 更美了

近期，随着雨雪天气的增多，道路上有不同程度的积水、泥沙、垃圾，造成各种污染，给环卫保洁工作带来了极大的挑战。

为了加速清理，回民区环卫部门派出一辆护栏清洗车穿梭在辖区的大街小巷。在新华西街，随着清洗车的经过，原本泥泞的交通护栏变得整洁干净。“一辆护栏清洗车每天可清洗十几公里护栏，与传统的人工清洗相比，它清洗效率高、劳动强度小，并且安全系数高。”回民区环境卫生服务中心业务股股长刘中华介绍道。

采访中记者了解到，护栏清洗车工人通常会选择中午气温较高的时间段进行清洗作业，所使用的水都是经过循环利用的中水，采用湿法作业模式，进一步改善和提升了首府的城市环境和空气质量，也让大街小巷拥有“高颜值”“高气质”。城市变干净了，市民们都看在眼里、美在心里。

冲洗、擦拭、机洗，在护栏清洗车对辖区各主干道隔离护栏进行集中清洗的同时，环卫工人也在忙碌着清洁更多的“城市家具”，机械与人工相结合，分工明确，配合默契。环卫工人认真擦拭着护栏的每个角落，不放过任何“死角”，尤其是加强了对交通隔离护栏底座的清洗，从细微处提升清理保洁的精细化服务水平。

“清洗护栏不仅美化了辖区环境，还延长了护栏的使用寿命，更重要的是能够充分发挥护栏的安全警示作用。接下来，我们将组织环卫工人对主干道护栏进行常态化不定期清洗，确保交通环境安全畅通，整洁靓丽。”刘中华表示。

公交站牌果皮箱擦一擦 更亮了

果皮箱是环卫公共设施，也是城市文明的象征。为进一步提升城市市容形象，近日新城区环卫部门组织环卫工人上路深度擦洗沿街果皮箱。

2月21日下午，记者在北垣街和成吉思汗大街、新华大街附近看见环卫工人正提着水桶、拿着抹布，沿着人行道挨个对果皮箱进行擦洗。原本布满灰尘的果皮箱焕然一新，成为街边一道靓丽的风景线。

在新华大街附近，环卫工人拿着抹布、刷子和提桶，对沿街果皮箱、公交站牌、室外吸烟室设备等各类“城市家具”进行仔细的清洗擦拭。还有环卫工人拿着水枪对公交站牌进行冲洗，将公交站牌底座部分的表面浮尘擦去，再用湿抹布擦拭一遍，最后用半干的抹布将水渍擦干，

达到表面清洁、无污痕的效果。

环卫工作韩师傅介绍，垃圾箱与果皮箱的

清洁更麻烦一点，特别是雪后的这几天时间里，只要雨水、雪水还存在，城市“家具”就要一遍一遍地清洗。除了擦拭清洁表面浮尘外，还需对箱体及周围路面的油污进行清理。有时还需要洗扫车出场，机械水冲与人工刷洗的配合能够更快地让被油污浸染的路面恢复本色。

经过环卫工人的努力，公交站牌、果皮箱、垃圾箱等城市“家具”都“洗脸换肤”，从细微处提升了青城的整体形象。

城市“家具”除了环卫工人的保洁，也需要大家的共同维护。在此呼吁广大居民朋友积极参与到公共设施的保护中来，共同营造文明和谐的城市环境。

丝绸之路公园加强亮化检修 为市民营造安全游园环境

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)随着天气逐渐转暖，走出家门健身锻炼的市民越来越多。这几天来到草原丝绸之路文化主题公园夜间游园的市民就不少，大家饭后来到公园散步，非常惬意。但是公园里有许多照明设备都不亮，让部分园路变得黑漆漆的，让许多市民感到不安全。

2月22日上午，记者来到该公园走访，看到管理人员正在忙碌着进行高空作业。“这个路灯地灯泡使用时间较长，灯光渐渐减弱，不能很好地照明，所以我们进行了更换。”管理人员赵师傅介绍。随后，记者又来到公园的西南角，在这里管理人员正在对照明设备的线路进行维修。经过漫长的冬季，电路出现短路，导致照明设备无法正常使用。

“为方便市民夜间游园，减少安全隐患，给市民提供良好的夜间游园环境，近期我们开展

了公园亮化设施检修工作。在检修前，公园安全管理人员对公园亮化设施进行认真细致的排查，发现一些路灯及灯带有损坏，主要原因是长期暴露在外，加上冬季天气寒冷造成的。我们针对损坏设施及时维修更换，确保照明设施完好无损。此次检修共更换路灯灯罩60个，LED灯泡61个，地埋灯4个，电源盒6个，接头3个；维修灯带3处。”草原丝绸之路文化主题公园技术员吕腾云介绍。

与此同时，公园也在抢抓春季气温回暖、雨水较多的有利时机，积极开展春季绿植养护工作，“我们希望为游客提供优美安全和谐的游览环境，坚持定期与不定期相结合对公园设施检查维护。天气渐暖，特别是夜间游客逐渐增多，我们将加大夜间巡查力度，精细管理，不断提升公园亮化设施管理水平，点亮城市夜间风景线。”吕腾云表示。



管理人员维修照明设备